



辛丑年七月廿七
2021年9月3日
星期五

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮件:zjgrbb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11909号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

史济锡在省总工会数字化改革工作汇报会上强调 以学习者、奔跑者、攀登者姿态 投身数字化改革 努力打造有工会辨识度的 “硬核”成果



昨日下午,省总工会数字化改革工作汇报会召开,史济锡出席会议并讲话。

记者邹伟锋 摄

本报讯 记者曾晨路报道 9月2日,省总工会召开数字化改革工作汇报会,进一步研究部署工会数字化改革工作。省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡在会上强调,要以学习者、奔跑者、攀登者的姿态投身数字化改革,突出实战实效,体现“管用”“好用”,努力打造更多有工会辨识度的“硬核”成果。省总工会党组书记、副主席张才方主持会议。

会上,省总工会职工技术协作与网络中心汇报了工会数字化改革阶段性推进情况,各部门汇报了数字化改革的工作思路和打算。

史济锡强调,要强化意识,充分认识数字化改革工作的重要性、紧迫性和必要性,通过全面广泛、深入持久的学习,进一步理解把握好数字化改革的“七个关键”,真正变“要我做”为自觉的“我要做”。要强化统筹,把数字化改革与深化工会改革有机融合,把数字化改革与强化工会主责主业有机融合,瞄准基层、企业和职工最有

获得感的领域,通过数字化改革提供更优质、更便捷、更高效的工会服务,让广大职工群众对工会组织更有认同感,让工会组织更有凝聚力、吸引力、号召力。要强化聚焦,以应用、实用、管用、好用为核心,聚焦高质量发展、竞争力提升、现代化先行和共同富裕,把数字化贯穿到工会工作的全过程各方面,更好体现工会组织的价值、使命和担当。要强化协同,对标省委数字化改革“1+5+2”工作体系,按照“1313”工作布局,注重顶层设计与具体实践的相互协同,根据职能、需求,不断升级、完善、适应,尽快设计一批职工群众满意、业务工作需要的管用实用的应用场景,加快形成实践成果、理论成果和制度成果,在忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省,助推高质量发展建设共同富裕示范区中更好地彰显工会新作为、贡献工会新力量。

省总工会领导董建伟、周小兵、张卫华、胡柯、陆佩军出席会议。

第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸回国

新华社沈阳9月2日电 9月2日上午,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸由我空军专机护送从韩国接回辽宁沈阳,109位志愿军烈士英灵及1226件相关遗物回到祖国怀抱。

9时,中韩双方在韩国仁川国际机场举行志愿军烈士遗骸交接仪式。11时26分,空军专机平稳降落在辽宁沈阳桃仙国际机场。专机进入中国领空后,空军两架战斗机护航,向志愿军烈士致以崇高敬意,沈阳桃仙国际机场以“过水门”最高礼遇迎接志愿军烈士回家。

12时37分,志愿军烈士遗骸迎回仪式在沈阳桃仙国际机场举行。退役军人事务部部长孙绍骋主持,中央对外联络部、外交部、财政部、中央军委政治部、中央军委政治工作部、中央军委国际军事合作办公室和辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府,驻沈解放军、武警部队等负责同志,以及志愿军烈士亲属、部队官兵等约230人参加。

仪式现场气氛庄重,志愿军烈士遗骸的棺椁覆盖着鲜红的中华人民共和国国旗,到场迎接的解放军官兵军容威严、持枪伫立,现场全体人员向烈士遗骸三鞠躬。

忠魂不泯,浩气长存。仪式结束后,

志愿军烈士遗骸棺椁被护送前往沈阳抗美援朝烈士陵园。

3日10时,第八批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式将在

这个陵园志愿军烈士纪念广场举行。

2014年至2020年,累计有716位在韩志愿军烈士遗骸回到祖国,落葬于此。

9月2日,在沈阳桃仙国际机场,礼兵将殓放志愿军烈士遗骸的棺椁从专机上护送至棺椁摆放区。

新华社记者杨青 摄



离婚冷静期实施半年多 超四成夫妻“重归于好”

通讯员施妍报道 从今年1月1日起,随着《民法典》实施,备受关注的离婚冷静期逐步走入人们的视野。

眼下,离婚冷静期落地已有半年多了,湖州的实施情况如何?能否给濒临破裂的家庭一个挽回的机会?对此,笔者进行了采访。

上半年41%的夫妻申请离婚后放弃办理

来自湖州市民政局的数据表示,今年截至6月30日,全市婚姻登记机关共受理离婚申请4476对,其中30天离婚冷静期内主动撤销的有28对;30天冷静期满后,双方未共同到婚姻登记机关办理离婚手续的有1837对。

“根据统计,上半年有41%左右的离婚当事人申请离婚后放弃办理登记。可见,离婚冷静期初见成效。”该市民政局相关负责人告诉记者。

笔者了解到,相比于《婚姻法》,2021年1月1日正式实施

《中华人民共和国民法典》,对离婚登记设置了30天的“冷静期”。

“在实施‘离婚冷静期’前,夫妻两人想离婚,如果双方自愿可直接办理离婚登记。调整后,离婚登记程序包括申请、受理、冷静期、审查、登记(发证),整个程序由同一家婚姻登记机关完成。”笔者从该市民政部门了解到,“冷静期”的实施,意味着离婚当事人提出离婚申请后需要有30天的冷静期加上30天的办理期。在30天冷静期内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回申请。如果30天内双方都没有撤回申请,在接下来的第二个30天内,双方要共同到婚姻登记机关申请离婚证,经审查后,婚姻登记机关才会予以登记并发给离婚证。超过时间双方没有亲自到场申请离婚证的,视为撤回离婚申请,如果还要办理离婚,需要重新提出申请。

冷静期+“娘舅”,冲动型离婚少多了

“离婚原因复杂多样,但从婚

姻登记机关日常办理业务所了解的情况来看,大部分当事人因冲动、理念不合、家庭关系矛盾等多种原因而离婚。”中心工作人员告诉笔者,目前离婚的夫妻主要以80后、90后为主,多数是独生子女,性格相对独立,遇到问题容易冲动。有时候离婚并不是因为双方感情破裂,而是因为一些鸡毛蒜皮的事情,在意气用事的情况下提出离婚。

在安吉县民政局婚姻登记处,笔者遇到了一对板着脸的小夫妻。笔者一打听才知道,就在前一天的晚上,丈夫应酬完回家后,看到妻子不在家。当时他喝了点酒有点“上头”,当即便打电话冲妻子发了一通火,吵到最后夫妻俩都认为对方不体谅自己,于是就闹到了婚姻登记处来办理离婚。现场的婚姻家庭辅导员在了解情况后,立马对他们耐心地进行了婚姻关系调适和离婚劝导,一番耐心的沟通,终于化解了小夫妻之间的矛盾,让他们放弃了离婚的念头,携手回了家。

笔者从该市民政局了解到,市、县(区)民政部门高度重视婚姻家庭建设,全市各婚姻登记机关均设立了婚姻家庭辅导室,通过政府购买服务、公益创投、志愿服务等多种方式,建立健全一支由心理咨询师、社会工作师、婚姻家庭咨询师、律师等组成的专业化辅导队伍,以“线上+线下”的模式,为当事人提供婚姻关系调适、离婚劝导等各种辅导服务。

通过婚姻家庭辅导,能有效化解婚姻家庭矛盾纠纷,推进和谐婚姻家庭建设,以家庭和谐促进社会和谐。

对待婚姻家庭,要有责任心
也要懂得换位思考

“婚姻是‘如人饮水,冷暖自知’的私密事情,夫妻间出现问题并不可怕,只要打开心扉共同面对,还是有可能重新开启美好生活的通道。”在采访时,来自贾妈妈暖心驿站的婚姻家庭辅导师贾妈妈语重心长地说,婚姻比恋爱要复杂得多,它也并不完全是一

片晴空,风和日丽,它既包裹着柴米油盐,也掺杂着磕磕绊绊,对待婚姻家庭,除了需要一份沉甸甸的责任心,也要学会换位思考。

贾妈妈告诉笔者,自她从事婚姻家庭辅导工作以来,以接触到的案例来看,离婚的很多原因是夫妻间达不到精神层面的共鸣。这其中,婆媳矛盾、“丧偶式育儿”的生活等,都会让女性对婚姻产生失望,这种情况下,需要男性充当好桥梁作用,要懂得换位思考。同样的,女性在婚姻中也要独立,要学会理解和包容,不要用离婚来“吓唬”自己的另一半。当然,一旦矛盾真的发生了,双方也需要好好冷静下来,想清楚矛盾的根源,如果是有子女的夫妻,建议站在孩子的角度思考,离婚会不会给孩子带来负面影响。

此外,需要提醒市民的是,《民法典》中离婚冷静期适用的条件是双方协议离婚的情形。诉讼离婚的则不适用离婚冷静期,起诉一方可以直接向当地人民法院提出诉讼。

除了三大场景应用外,“浙里畅行”还搭载了不少联盟应用。比如舟山公交、丽水公交、云公交、宁波水上巴士等地市公共交通查询服务,小客车摇号、玩转仙居等特色服务等,都可在“浙里畅行”中体验和使用。

“浙里畅行”综合集成应用建设工作是贯彻落实省委数字化改革精神、推进数字化改革建设的组成和要求。“未来,‘浙里畅行’将继续立足百姓出行需求,提供更加全面的交通出行信息,进一步扩大服务范围,让百姓享受更精准、更便捷的出行服务。”省交通运输厅相关负责人表示。

55年前的悉心教育
换来55年后的反哺师恩
**余姚一位八旬
退休教师手书信件
感谢当年学生**

通讯员董锦鸿、谢敏军、沈诗佳报道 “是学生的仁爱之心让我们重燃生活希望,现在我们的生活逐渐正常,在我俩的心中,他们不仅是学生,更是比亲人还亲……”这是余姚市花园小学退休教师邵佩娟给1966届余姚市东风小学甲班学生的感谢信中的一段话,信中用朴实的语句表达着最真挚的感情,感谢他们长期以来如亲人般照顾她和患病的爱人翁汉烊。

据邵老师回忆,去年,翁老师出现了记忆力衰退的情况,出门后经常不记得回家的路。今年2月底的一天,翁老师独自外出后走失,好在经过派出所民警和救援队的努力,翁老师最终被找回。

这次的走失事件让邵老师意识到翁老师的病情已经很严重了,于是她带着翁老师到余姚市第三人民医院就诊。翁老师被确诊为阿尔茨海默病,邵老师有些不知所措,“我俩都80岁了,膝下无儿无女,我是上海过来的,兄弟姐妹都在上海,年纪也都大了,帮不上什么忙,这里也没有什么亲人。”思虑之间,邵老师想到了逢年过节都会前来看望翁老师的1966届余姚市东风小学甲班的学生们,便向其中一名学生王月英咨询了这个病该怎么办。王月英听闻曾经的恩师情况不佳,马上告知了其他同学,并召集大家一起商量,最终决定一起照顾恩师。20多名同学3人一组,每周轮流看望翁老师,陪他聊天、吃饭,讲一讲以前的事情。

“他呀,在学生来的那一天会特别开心,话特别多,脾气也变得好多了。”邵老师笑道。

翁老师情绪不太稳定,有时候会出现一些无意识的暴力行为,学生们考虑到邵老师一个人无法照料,便提议将翁老师接到舜辰老年公寓。在跟翁老师的妹妹商量之后,今年5月,邵老师和学生们以搬家为名将翁老师领进了老年公寓。“就算住到了这里,学生们还是每周来看望我俩,给了我们无微不至的关心。真的太感谢他们了,没有他们,我真的不知道怎么办才好。”说到动情处,邵老师红了眼眶,不断用手绢擦拭着眼中的泪花。

为了给翁老师进行更全面细致的检查,今年7月,学生们还专门派车将翁老师送到宁波的城区医院诊治。“一日为师,终身为父,这也是我们对老师的回报。”对于为何会如此尽心照顾,王月英表示,“我们班以前成绩很一般,翁老师来了之后,好了不少,还评上了先进班级。那时候他还教我们吹笛子、拉二胡,寓教于乐,我们文体进步了,学科成绩也没有落下,大家对翁老师的感情很深。”

据王月英回忆,翁老师对每一名同学都尽心尽力,他会给贫困学生买零食吃,会冒着酷暑进行家访……在他的带领下,东风小学1966届甲班成为一个非常有凝聚力的优秀班级。“虽然翁老师没有子女,但我们都是他的孩子。”王月英表示。